

Badajoz: un mes	2	pts.
Fuera de la capital: trimestre	7	;
Portugal: trimestre	9	;
Los demás países: trimestre	15	;

Línea del tipo corriente del periódico	0'25	pts.
En primera y octava plana	1'00	;
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea	1'50	;
en las restantes	0'50	;

La muerte de la Reina doña María Cristina

Hoy tendrá lugar el traslado del cadáver a El Escorial, presidiendo el duelo el mayordomo mayor de Palacio, acompañado de todo el Gobierno

Los representantes diplomáticos extranjeros dieron el pésame al secretario de Asuntos Exteriores en nombre de sus respectivos Gobiernos

Entre otras hermosas coronas que se han colocado sobre el féretro de la Reina, figura una de violetas del Rey, con una sentidísima dedicatoria

Personas de todas clases sociales desfilaron ayer ante el cadáver de su majestad la Reina doña María Cristina

Madrid.—Anoche cenaron los Reyes acompañados de los infantes Jaime, Beatriz y Cristina en una de las habitaciones inmediatas al despacho del Monarca.

VELANDO EL CADAVER

Madrid.—Numerosas personas han desfilado hoy por la capilla de Palacio, orando ante el cadáver. Con las religiosas que velaron anoche el cuerpo de la Reina estuvieron en la capilla elementos palatinos y oficiales heridos, que se encuentran en los hospitales de Madrid; que habían solicitado autorización para ello y el Monarca se la había concedido.

MANIFESTACIONES DEL DECANO DE LOS MEDICOS DE CAMARA

Madrid.—El médico de cámara que asistió en sus últimos momentos a la Reina Cristina ha manifestado que el Monarca dió muestras de gran entereza y sin enternecimientos inútiles, ayudó a poner las inyecciones a su madre y cuando ésta expiró le cerró los ojos, con grandes muestras de abatimiento.

SE TELEGRAFIA AL OBISPO DE SION

Madrid.—Se ha telegrafiado al obispo de Sión, que actualmente se encuentra en Zamora, comunicándole la noticia, para que mañana pueda asistir al entierro de la Reina doña Cristina.

LOS ULTIMOS ACTOS A QUE ASISTIO LA REINA

Madrid.—A la última fiesta a que asistió la Reina doña Cristina fue a la de la Candelaria, comulgando en la función religiosa. La ilustre dama comulgaba todos los viernes y días festivos y cumpleaños u onomásticas de los miembros de la real familia. La última conferencia telefónica que ha celebrado fue con los infantes don Carlos y doña Isabel Alfonso, que se encontraban en Barcelona y le comunicaban que el martes por la noche saldrían con dirección a Madrid.

LOS PLIEGOS

Madrid.—Los pliegos colocados en la Mayordomía de Palacio están totalmente llenos de firmas de todas las clases sociales, habiendo estampado algunos de los firmantes breves frases encomiando las virtudes de la Reina y expresando el sentimiento que ha producido su muerte.

MISAS DURANTE CINCO DIAS

Madrid.—A partir del día de hoy y durante cinco días se celebrarán misas en el Asilo de lavanderas, cuya institución había sido fundada y sostenida por la Reina.

UNA COINCIDENCIA

Madrid.—Durante todo el día de hoy ha constituido el tema de las conversaciones y de los comentarios el fallecimiento de la Reina doña Cristina. Se ha hecho resaltar la coincidencia

de que hoy se cumplen diez años de la muerte del duque de Santo Mauro, mayordomo mayor de la Reina, el cual falleció a la misma hora y de la misma enfermedad.

EL CORTEJO FUNEBRE

Madrid.—El cortejo fúnebre se organizará a las nueve y media de la mañana en la plaza de la Armería y continuará por la calle de Bailén y paseo de San Vicente hasta la estación del Norte, donde se hará cargo del cadáver el Gobierno. Acompañarán al cadáver hasta El Escorial los infantes don Alfonso y doña Beatriz, el ministro de Justicia, como notario mayor del Reino y probablemente el general Martínez Anido.

Cubrirán la carrera las tropas de la guarnición que se organizarán en dos divisiones mandadas por los generales Saro y Ruiz del Portal. El féretro será colocado en una carroza estufa, marchando detrás otra de respeto. A este acto asistirán todas las clases de etiqueta.

El cortejo fúnebre será presidido por el duque de Sotomayor, mayordomo mayor de Palacio, asistiendo además una representación del Ejército y representaciones oficiales de aquellas provincias que han comunicado su envío. En el Monasterio de El Escorial recibirán el cadáver las autoridades y Comunidad de Agustinos.

UNA REAL ORDEN

Madrid.—Hoy publica la "Gaceta" una Real orden de la Presidencia comunicando que mañana, con motivo del entierro de la Reina doña María Cristina, no habrá despachos en las oficinas públicas de Madrid.

ARZOBISPO Y OBISPOS

Madrid.—Han llegado para asistir al entierro de doña Cristina, el arzobispo de Tarragona y los obispos de Seo de Urgel y Tortosa.

LAS REPRESENTACIONES DE SANTANDER, SAN SEBASTIAN Y BARCELONA

Madrid.—Mañana llegará procedente de Santander un tren con la representación de aquella capital que ha de asistir al entierro de doña Cristina.

También han anunciado el envío de nutridas comisiones para que representen a las distintas provincias, de los Ayuntamientos de San Sebastián y Barcelona.

De las capitales extranjeras se han recibido numerosísimos despachos expresando el sentimiento que ha producido la muerte de la Reina.

MISAS EN LA CAPILLA REGIA

Madrid.—A las seis y media de la mañana comenzaron a celebrarse misas en la capilla regia. Los primeros en celebrar fueron los capellanes de honor y algunos capellanes castrenses.

A las ocho de la mañana celebraron misa el arzobispo de Va-

ladolid y el obispo de Oviedo.

A las diez y media ofició el cardenal primado de Toledo, doctor Segura, asistiendo a la misa la familia real y el Gobierno en pleno.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid.—Los ministros abandonaron Palacio a las diez y media, y al salir el marqués de Estella le rodearon los periodistas, a quienes manifestó el presidente que terminada la ceremonia religiosa, había pasado el Gobierno a dar el pésame a los Reyes y que se dirigían a testimoniar su sentimiento a los demás miembros de la real familia.

LAS CORONAS

Madrid.—Desde esta mañana se comenzaron a recibir en Palacio las coronas enviadas por entidades oficiales y por algunos particulares.

La primera en llegar fue la de don Fernando Díaz de Mendoza, llegando poco después la del Real Cuerpo de Alabarderos, Patronato de Heridos de Barcelona y otras.

EL DESFILE

Madrid.—Durante todo el día de hoy han desfilado ante el cadáver de la Reina doña Cristina personas de todas las clases sociales.

Todas ellas firmaron en los pliegos de Mayordomía.

A las diez y media quedaron abiertas las puertas de la capilla regia y comenzó el desfile de personas de distintas categorías y clases, que en medio del mayor silencio formaban en la cola, que llegaba hasta la calle de Segovia.

En toda la mañana no hubo que registrar el menor incidente, pues se observó el mayor orden y compostura, vigilando únicamente a larga distancia una pareja de Seguridad.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Madrid.—En la Secretaría de Palacio se han recibido millares

de telegramas de países extranjeros y principalmente de las Repúblicas americanas, testimoniando a los Reyes el más sentido y cariñoso pésame por la muerte de doña Cristina.

También han llegado a la Secretaría de Palacio millares de telegramas de las distintas provincias de España.

De los jefes de Estado, a los que se había comunicado ayer la triste noticia, todos han contestado ya en términos de gran cariño y redactados con gran condolencia por el fallecimiento de la Reina.

EL CUERPO DIPLOMATICO

Madrid.—En la Secretaría general de Asuntos exteriores han estado para dar el pésame por la muerte de doña Cristina y en nombre de sus respectivos Gobiernos y en el suyo propio, los embajadores de Argentina y Francia, ministros de Holanda, Ecuador y Rumania y encargado de Negocios de Hungría.

Lo hicieron por tarjeta los ministros de El Salvador y Méjico y por una nota redactada en términos cariñosos y con expresión de gran condolencia, el embajador de Inglaterra y ministro de Venezuela y su hija.

El ministro de Costa Rica ha telegrafiado desde París expresando su pésame, e igualmente ha telegrafiado la princesa Beatriz, madre de la Reina doña Victoria, encargando al embajador de Inglaterra que la representara en el entierro.

El embajador de Chile, en nombre del presidente de aquella República y el ministro de Negocios Extranjeros, han testimoniado el pésame a la familia real por la muerte de doña Cristina.

Los presidentes de las Repúblicas americanas han cablegrafiado a Palacio expresando su más sentido pésame.

El ministro de Relaciones Extranjeras de Portugal ha telegrafiado al embajador de su país en España para que en su nombre y en el del Gobierno testimonie el pésame a la familia real y a su vez lo represente en el entierro.

Quiñones de León ha telegra-

fiado a la Secretaría general de Asuntos exteriores comunicando que le ha visitado el general Lésou, jefe de la Casa Militar del presidente de la República, para testimoniarle el pésame por la muerte de doña Cristina.

También comunica el embajador de España en Francia que le ha visitado el jefe del Protocolo para, en nombre del Gobierno, expresarle el sentimiento por la muerte de la Soberana española.

LA DIPUTACION PROVINCIAL

Madrid.—La Diputación provincial asistirá al entierro bajo mazas.

Una comisión de diputados acompañará al cadáver hasta El Escorial.

Esta mañana envió a Palacio una corona.

También ha acordado celebrar solemnes funerales y que se recen misas en todos los establecimientos provinciales.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Madrid.—Al recibir hoy el alcalde a los periodistas, les manifestó que al despedirse de los Reyes de Dinamarca le expresaron su gratitud por el cariñoso recibimiento que le había tributado el pueblo madrileño.

MAS CORONAS

Madrid.—También se han recibido esta mañana coronas del Club Náutico, de los Previsores, de la señora viuda de Cobián, administrador del palacio de Pedralbes, redacción de "La Epoca", Ayuntamiento de Sevilla, Cámara de la Industria y otras más.

UNA NOTA DE LA DEFENSA MERCANTIL

Madrid.—La Defensa Mercantil ha dirigido una nota a los Bancos para que mañana no efectúen operaciones, por celebrarse el entierro de la Reina doña Cristina.

El comercio cerrará dos horas, desde las nueve de la mañana hasta las once, hora en que quedará depositado el cadáver en el furgón.

LAS FIESTAS DE CARNIVAL

Madrid.—Se han suspendido algunas de las fiestas organizadas por la aristocracia madrileña con motivo de los próximos Carnavales.

Entre ellos figura el baile que el Circulo Mercantil había de celebrar en la Zarzuela.

También se ha suspendido el baile anunciado en la Embajada de Cuba, al que habían de asistir aristócratas y Cuerpo diplomático.

También se ha suspendido la fiesta organizada por el marqués de Amboage, a la que también estaban invitadas numerosas personas de la aristocracia madrileña.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

PRELADOS QUE OFICIAN

Madrid.—El obispo electo de Segovia doctor Pérez Platero, ofició esta mañana en la capilla regia.

Mañana a las ocho y treinta oficiará el procapellán mayor señor Pérez Rodríguez, que oficiará también de pontifical en el entierro de doña Cristina.

CONTINUA EN LA PAGINA CUARTA

En el Gobierno civil

Los pliegos de firmas colocados en el antedespacho del gobernador fueron cubiertos en las primeras horas del día.

De la provincia se reciben manifestaciones de sentimiento por el fallecimiento de su majestad la Reina doña María Cristina

Anteanoche se reunió la Junta de Protección a la Infancia, y al darse cuenta por el presidente señor conde de Salvatierra del fallecimiento de su majestad la Reina doña María Cristina, tomóse el acuerdo, por unanimidad, de levantar la sesión en señal de duelo y enviar el siguiente telegrama al mayordomo mayor de Palacio:

"Ruego a vuestreza transmita a su majestad que con motivo irremediable desgracia fallecimiento Reina doña María Cristina, la Junta provincial de Protección a la Infancia, levantó la sesión en señal de duelo, haciendo constar en acta, con honda pena, su inmenso dolor por pérdida egregia dama que supo unir a sus relevantes virtudes sus excepcionales sentimientos filantrópicos en favor del desvalido, siendo en todos momentos la universal protectora de los necesitados que realizó humanitaria labor en los hospitales y en las múltiples sociedades benéficas que presidía. El gobernador civil."

La noticia del fallecimiento de la Reina doña María Cristina, ha causado a toda la provincia, como en el resto de España, enorme sensación. Desde primera hora de ayer, empezaron a recibirse en el Gobierno civil centenares de telegramas de pésame y comunicaciones de las autoridades municipales dando cuenta de haber sido suspendidas las sesiones de los respectivos Ayuntamientos en señal de duelo.

Los pliegos colocados en el antedespacho del gobernador civil, fueron cubiertos de firmas en pocos momentos, renovándose los pliegos constantemente.

Todas las noticias que se reciben de la provincia no acusan novedad alguna.

HORAS DE SILENCIO

A la muerte de la Reina madre

No cantes, labriego:

español: hoy llora.

Españoles todos

de la España goda:

Guardad un minuto de santo silencio,

que nos abandona

una regia dama que sobre sus sienes

ha sentido el peso de nuestra corona

y su recio temple mostró como Reina

sabiendo ser Reina al par que señora,

pareciendo siempre llevar en sus venas

la sangre que corre por toda española.

Por eso no cantes al labrar tus tierras,

que ahora está de luto nuestra raza toda,

pues murió una Reina que vivió en su entraña

y supo a su Patria dar timbres de gloria,

secándola airosa de angustiosos trances,

defendiendo fuerte su regia corona.

No cantes, labriego;

español: hoy llora.

M. ORTEGA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Viernes, 8.—Ss. Juan de Mata, d.; Paulo, Lucio, Ciriaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, Cointa, mrs.; Juvenio, Honorato, Pablo, B. Pedro el Igneo, card., obs.; Esteban, abad.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne. Por la tarde, a las tres, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones se reza el santo Rosario, ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS DESCALZAS

A las seis y media de la tarde empieza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario, al toque de oraciones.

EN LAS ANGELINAS

Continúa celebrándose en la capilla del Santo Angel, en honor de la Santísima Virgen de Lourdes, el solemnisimo y devoto novenario.

Todos los días habrá misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, después de exponer el Santísimo, se rezará el santo Rosario y letanía, haciéndose el ejercicio de novena. El sermón de hoy está a cargo del muy ilustre señor don Vicente García Gomis, canónigo de esta santa iglesia Catedral.

Los cultos de hoy se aplican a intención de la señora doña María Limpo de Blanco.

CONGREGACION DE DAMAS DE LA INMACULADA CONCEPCION DEL ARMA DE INFANTERIA

Hoy, a las nueve de la mañana, será la misa de comunión general en la iglesia de la Concepción (Padres Jesuitas).

EN LAS TRINITARIAS

Hoy, con motivo de la festividad de San Juan de Mata, fundador de la Orden de la Santísima Trinidad, se celebrará, en expresado convento, solemne misa cantada a las diez y media.

CONGRESO MARIANO DE SEVILLA

Tercera relación de socios

Titulares.—Don Fernando Gómez Gragera, párroco de Santa Catalina, de Fregenal de la Sierra; señorita Fernanda Halcón Sánchez-Arjona, de Fregenal; muy ilustre señor don Pedro López Rubio, canónigo de Badajoz; don Pedro Rubio Liebana, coadjutor encargado de la parroquia de Montánchez; don José Márquez Guerra, párroco de Villanueva del Fresno; don Cipriano Pérez, párroco de Santiago, Bararrrota; don José Lanot Moreno, párroco de Santa María la Real de esta ciudad; muy ilustre señor don José Rodríguez Ferreras, doctoral de la santa iglesia Catedral de Badajoz; don Manuel Orellana, párroco de la Purísima Concepción de Badajoz; don Guillermo Sánchez Sánchez, arcipreste de Alburquerque; señorita Manuela Delgado Esparrago, de Alburquerque.

Adheridos.—Don José López López, párroco de Hinojosa del Valle; don Gumersindo Naharro, ídem de Burguillos del Cerro; don José Marrugat, ídem de Pallares; don Pedro Parraga, ídem de Valle de la Serena; don Ignacio Lozano Caballero, ídem de Valencia de las Torres; don Manuel Rincón, párroco de Montemolín; don Daniel Alejo Vázquez, ídem de Cabeza la Vaca; don José María Vázquez Díaz, ídem de Bodonal de la Sierra; don Delfín Carballar Silva, beneficiado de la santa iglesia Catedral de Badajoz; don Manuel Moreno Motiño, párroco de Esparragosa de la Serena; don Antonio

Las oposiciones al Magisterio Nacional

El día 20 del mes actual empezarán los ejercicios de las oposiciones convocadas

Convocatoria hecha por la Comisión calificadora

Con el fin de dar principio a estas oposiciones y verificar el primer ejercicio escrito, se cita a los señores opositores para que concurran a las diez de la mañana del día 20 del mes actual al grupo escolar General Navarro y Alonso de Celada.

Los señores opositores irán provistos de portapluma, secante y planas que necesiten. Badajoz, 7 de febrero de 1929.—El presidente, R. Morales.

RENAULT

seis caballos, seminuevo, se vende en perfecto estado carrocería y motor. Razón, carretera de Santa Marta, 65. Almendra-lejo.

Hoja de afeitar



LA MEJOR Y MAS SUAVE PIDALA EN TODAS PARTES

Peña Grueso, párroco de Malcocinado; don David González, ídem de Cheles; don Adelardo Ríos Romero, ídem de Llera; don Santiago Fernández Merlin, párroco de Higuera de Vargas; don Alejandro Fernández García, párroco de San Fernando y Santa Isabel de Badajoz; don Antonio Manzano Garias, párroco de Campanario; don Santos Velázquez, párroco de Torremayor; don Aparicio Sánchez Sánchez, párroco de Santa María de Alburquerque.

(Continuará).

Para detalles e inscripciones a D. Ildefonso Jiménez, en el Palacio episcopal, de diez a catorce, todos los días laborables.

Información militar

El gobernador militar, general Coronel, visitó ayer el cuartel de Gravelinas

Y hoy visitará los cuarteles de Castilla y Gravelinas

El gobernador militar envió a Palacio el pésame de esta guarnición por el fallecimiento de su majestad la Reina madre

Ayer a las cuatro y media de la tarde, el gobernador militar de esta plaza, don Alfredo Coronel, giró una visita al cuartel del regimiento de Gravelinas.

Hoy lo hará al de Castilla y Villarrobledo, y en días sucesivos a los demás cuarteles y dependencias militares de la provincia.

LA MUERTE DE LA REINA DOÑA MARIA CRISTINA

En cuanto tuvo el excelentísimo señor gobernador militar noticias del fallecimiento de su majestad la Reina madre, dirigió al mayordomo mayor de Palacio y al capitán general de la región los siguientes telegramas:

"Dolorosamente sorprendido por infausta noticia que acabo de recibir de fallecimiento su majestad Reina doña María Cristina, ruego haga presente a sus majestades mi más sincero pésame como expresión amor y respeto que siento por real familia."

AL CAPITAN GENERAL

"Enterado por gobernador civil de fallecimiento su majestad Rei-

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Castilla don Juan Almeida Vizcarrondo.

Imaginería: otro de Gravelinas don Adolfo Gallego Alfaro.

Hospital y provisiones: octavo capitán de Gravelinas.

AGENCIA JIMENEZ

Sal. a. principal. POMPAS FUNEBRES

Salmerón, 10. Teléfono, 557

SANZ DE LA CRUZ
GABINETE DE RAYOS X
MEDICINA INTERNA
Enfermedades de la matriz y aparato digestivo.—Curación radical de la ciática.
DON BENITO.—PEREZ GALDOS, 5.—TELEFONO, 78

Paulino Doncel
Fábrica de mosaicos.—Artículos sanitarios.—Materiales de construcción.
CORDERO F. C. APARTADERO
MÉRIDA

Los sucesos de ayer

Se registran dos accidentes del trabajo

Otras noticias de actualidad

Ramón Elías Menacho, de treinta y cinco años, natural de Badajoz, que habita en calle de Céspedes, núm. 16, se encontraba trabajando en el taller de carpintería del señor Salas, y tuvo la mala fortuna de cortarse con la garlopa que en aquellos momentos manejaba.

Llevado a la Casa de Socorro se le apreció una herida cortante en el dedo anular de la mano derecha, cuyo pronóstico, por el facultativo que prestó asistencia, ha sido calificado de leve.

CASI LO MISMOI

Agustín Pereira Pulido, de treinta y cuatro años, que habita en la calle de Gabriel, número 27, fué igualmente asistido en la Casa de Socorro de una herida cortante de bordes irregulares en la región palmar izquierda que interesa la piel del tejido celular, dejando al descubierto los tendones de los flexores.

El pronóstico, leve.

SE HIERE

Celestino Silva Garrido, de diez años, con domicilio en la plaza Alta, se produjo al caerse una herida contusa en la región parietal. Leve.

UN ESCRIBANO HERIDO

A Manuel Escribano de la Cruz, también se le apreció en la Casa de Socorro una contusión leve en la mano izquierda.

Gran taller de modista MANUELA ADAME

Ex maestra de "La Granadina" confecciones de señora últimas novedades
Economía. - Finura. - Distinción.
Donoso Cortés, 15, pral.-Badajoz

(Antes Comedias)

VERDADERAS GANGAS

ofrece en sus secciones
TODO A 0'95
LA LUZ. — San Juan, 32

ESPEJISMOS

ANALOGIA

Un labrador enriquecido, pero bruto como pocos, tenía un hijo a quien daba una buena educación, pues quería que ya que él no había sido más que un obrero casi analfabeto hazmerreír de todo el mundo, su hijo tuviera una brillante carrera.

Con este fin le puso a estudiar; el muchacho, que era listo, pronto le cogió gusto a los libros, y terminó el bachillerato brillantemente. Pero ahí no paraba la cosa: era menester darle una carrera que fuera orgullo de propios y extraños; después de mucho pensarlo se decidieron por hacerlo ingeniero agrónomo, que era a la que el muchacho demostraba mayor afición.

En un julio, el muchacho volvió triunfante; ¡ahí era nada!, se trajo completamente aprobado el preparatorio y con sobresaliente en Trigonometría. El padre no calaba en su pellejo de satisfacción: tener un hijo casi ingeniero y con una nota tan alta en Trigonometría; eso que le había parecido siempre al pobre hombre una cosa completamente imposible.

Un día, en la era, se lo repetía por enésima vez a su aperador; le contó, muy convencido, lo que creía él que era esa parte de las Matemáticas; el operario no quedó muy convencido de la habilidad y talento del hijo de su amo en aquellas materias.

El padre, indignado, llevó a su empleado hacia un montón de grano, y una vez allí llamó al hijo, y muy serio, le dijo:

"Aquí tienes este montón de trigo: demuéstrale a ese que tú sabes un rato más que él de esto...; piensa mu despacio, pa no equivocarte, y dinos cuantas fanegas tié..."

SETROK

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 751'0, 750'6, 749'3.
Termómetro: —0'6, 11'8, 11'8.
Tensión del vapor: 4'1, 5'3, 5'7.
Humedad: 92, 51, 56.
Viento: calma, calma, calma.
Velocidad en metros por segundo: 0'0, 0'0, 0'0.
Estado del cielo: despejado, despejado, nuboso.
Lluvia en mm.: 0'0, 0'0, 0'0.
Evaporación en mm.: 0'1, 0'0, 0'4.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 24'5; máxima a la sombra: 14'0; mínima: —0'2; Recorrido del viento en kilómetros: 179.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Tiempo inseguro.

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS Caramelos pectorales CENARRC (Al eucalipto y savia de pino) Desinfectante del aparato respiratorio
CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y Droguerías.

PIEL

Eczemas, herpes, erupciones, risipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica 19 del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de Honor.—Madrid, 1924.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a. i. 2'25 y 5 pesetas.—Envases, según tamaño.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

EL EXITO DEL DIA
LO CONSTITUYE
LA LIQUIDACION
DE LOS ALMACENES
LA GRANADINA

A nuestra clientela y al público en general pedimos un poco más de calma para hacer sus compras, por cuanto las existencias son muy grandes y alcanzarán para mantener el tiempo necesario este popular acontecimiento anual

Además de todos los artículos que venimos anunciando a precios reducidísimos, tenemos para Carnaval una extensa colección de MANTONES DE MANILA en todos los colores y tamaños, que vendemos CASI REGALADOS

SAN JUAN, 25

BADAJOS

INFORMACIONES VARIAS

Noticias de Alconera

A pesar de la inclemencia del tiempo y de falta de esa previa preparación, tan necesaria en estos actos, para que resulten con su esplendor característico, se ha celebrado dicha fiesta con la mayor animación y entusiasmo.

Un fuerte repicar de campanas anuncia la hora señalada al efecto, y junto al templo se reúne un gentío enorme.

Los alumnos de las escuelas de instrucción primaria, hábilmente organizados por sus profesores doña Encarnación Camargo y don Cándido Gordón, forman dos largas hileras frente a la santa insignia de la Patria, teniendo en medio los árboles que han de plantarse.

El señor cura párroco, revestido con los ornamentos sagrados, les da su bendición, entonando seguidamente todos los niños, a coro, lindos himnos a la bandera y al árbol.

Por los niños Pedro Pérez, Dámaso Santarnina, Antonio Trejo, José A. Bernáldez y Jesús Santos, fueron recitadas lindas poesías, que fueron premiadas con calurosos aplausos.

El profesor señor Gordón, no en tonos de oratoria, sino en aena y sustancial charla, dió a entender a los niños y toda la concurrencia la importancia del acto y los innumerables beneficios que el árbol nos proporciona.

A continuación, el señor cura párroco dirige la palabra en tono y con argumentos tan adaptados, que merecieron una gran ovación del público.

Las niñas, con sus voces angelicales, entonaron cánticos.

La niña Rocío Alvarado recitó una bella poesía, que mereció la aprobación del auditorio.

Las niñas continúan sus bellos cánticos, encaminándose al lugar de la plantación, donde nos espera otra grata nueva; tal era la inmensa concurrencia que allí esperaba, que bien puede decirse ha sido la nota más saliente, pues esto da a entender que Alconera sabe sentir y manifestarse en estos actos propio de engrandecimiento.

Plantados los árboles, se dirige la concurrencia a las escuelas nacionales, donde las autoridades obsequiaron a los niños con un paquetito de dulces de los que también ellas disfrutaron, amén de su botellita de licor.

Como en un principio decíamos, hijo de esa falta de organización, dejaron de asistir algunos elementos representativos de esta localidad, bien a pesar suyo.

Llamamos la atención a quien corresponda, que en casos análogos ciertas precipitaciones desvirtúan todo su esplendor e importancia.

CORRESPONSAL

Arriendo

a pasto, labor y fruto de bellotas las dehesas "Tesorero" y "Esparragaléjo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera.

Para informes y condiciones, con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Larios calle Meléndez Valdés, 57.

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA Tejidos, Explosivos y Cafés tostados.

Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

Para REGALOS de

alta FANTASIA: para OBJETOS de depurado gusto la Casa

VDA. de BALDOMERO GARCIA

extensas colecciones en pendientes de gran novedad; Pulseras y Collares de fina fantasía

e infinidad de objetos propios para

PRESENTES PELOTERIA OPTICA

Cristales punktal a ZEISS



HOY sigue, HOY!!

La verdadera y única REALIZACION

EL ASOMBROSO BARATO

EN LOS ALMACENES

DELGADO Y BARRENA

La tía Javiera

era la única que vendía las verdaderas y célebres rosas, y los Almacenes DELGADO Y BARRENA son los únicos que hacen cada año, por fin de Balance,

UNA REALIZACION VERDAD

BARATO

Nada de géneros de baja calidad comprados ex profeso para vender en estos días haciendo ver al público que son rebajados. Nosotros hacemos cada año una verdadera REALIZACION, porque nuestro sistema, desde la fundación de esta Casa, es presentar cada año una

REALIZACION

Renovación completa de existencias

Necesitamos hacer sitio para colocar las grandes remesas de artículos que para la próxima temporada esperamos recibir y necesitamos también para poder comprar al contado los nuevos artículos que comprados de esta manera, y aprovechando todos los descuentos, podemos después ofrecer al público

Reunir dinero

los descuentos, podemos después ofrecer al público

A PRECIOS SIN COMPETENCIA

HOY SIGUE, HOY!!

REBAJANDO

Vendemos mucho más barato que liquidando

Prueba de ello es que, habiendo agotado PARTIDAS IMPORTANTISIMAS de muchos artículos que se han llevado a precios irrisorios

CONTINUAMOS

nuestra VENTA EXTRAORDINARIA, y para que nuestros compradores no salgan mal impresionados de nuestra Casa

REBAJAMOS

muchos artículos que para bien de aquellos afortunados que les dé tiempo de visitarnos, puedan seguir disfrutando de tan beneficiosa como

REAL Y POSITIVA OCASION

sacamos artículos corrientísimos, que sólo por estas causas sacrificamos de precios

Háganse caso y no lo olviden ¡Sólo quedan pocos días!

PEDRO REINARES

San Juan, núm. 38 y Bravo Murillo, núms. 2 y 4

Específicos

y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO

San Juan, núm. 29

Teléfono 112

SE VENDE

camión "La Buire", cuatro toneladas; toda prueba. Bandajes macizos, nuevos. Incluyendo repuesto completo. Darán razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO, Morales, 18.—Villanueva de la Serena.

Noticias de Mérida

Insistiendo en el asunto relativo a la construcción de un gran teatro en la ciudad

Un bando de la Alcaldía sobre las condiciones higiénicas de las casas

Como en toda la nación, el fallecimiento de su majestad la Reina María Cristina ha causado profundo pesar.

Ni que decir tiene que nuestro aplauso es cerrado.

MONDEJAR

Esta mañana se han celebrado en la parroquia de Santa Eulalia solemnes honras fúnebres, con asistencia de las autoridades civiles y militares, tropas de Artillería con armas a la funerals y número público.

LA CONSTRUCCION DE UN GRAN TEATRO

Nuevamente volvemos hoy a poner sobre el tapete la necesidad imprescindible de construir un gran teatro en Mérida que, estando en armonía con las exigencias actuales, satisfaga el interregno, "sine die", que se ofrece en la vida artística emeritense.

De tiempo en tiempo el estampido de un cañonazo y los dobles de las campanas, en triste concierto, que dijo el poeta, ponían una nota de pesar en el ambiente, ya propicio a la evocación de la virtuosa y egregia dama, que baja al sepulcro entre el más absoluto respeto de todos los españoles, como madre, como esposa y como Reina.

Para ello, hemos recabado la opinión que a los elementos más relevantes de la ciudad les merece la idea, porque creemos que en ellos estriba la cristalización más o menos futura del asunto al cual dedicamos nuestra atención y energía.

LA FERIA CHICA

Hoy 8 da comienzo la llamada feria chica, y que se celebra hasta el día 10 del corriente.

A continuación transcribimos la que el distinguido capitalista don Pedro Macías Ramírez emite. En días sucesivos publicaremos las restantes. Dice así:

Ya se nota la presencia de muchos merchanes en busca de su negocio habitual.

Señor redactor, corresponsal de CORREO EXTREMEÑO en Mérida.

UN BANDO ELOGIABLE DEL ALCALDE

El señor López de Ayala ha publicado el siguiente bando:

Muy señor mío y amigo: He recibido su atento besalamano invitándome para que diga a usted mi opinión sobre la construcción de un gran teatro en esta ciudad, y accediendo a sus deseos, transmito a usted mi modesta consideración sobre el asunto.

Don Francisco López de Ayala y de la Vera, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que de acuerdo con la Junta municipal de Sanidad y con lo que preceptúan las ordenanzas higiénico-sanitarias, en donde se determinan las condiciones mínimas de higiene de que han de estar dotadas toda casa-habitación, se hace necesario que todo dueño de éstas verifiquen en el plazo de cuatro meses, las obras siguientes:

Acometidas a la red general de alcantarillado público.

Construir retretes donde no los hubiere.

Instalación de agua a presión. Cada uno de los pisos tendrán su cocina y retrete, con independencia.

Los hoteles, fondas, posadas, hospederías y círculos de recreo, sus sistemas de retretes han de ser W. C. con descargas automáticas, las paredes impermeables hasta una altura de un metro y veinte centímetros, su extensión mínima de un metro cuadrado, sifón y tubo de ventilación por encima del tejado, luz y ventilación directa, en forma que sea fácil el manejo de las ventanas; los urinarios reunirán análogas condiciones, y ambos tendrán puertas que los aisle; estarán alejados del sitio de emplazamiento de las cocinas.

En las calles por donde no se haya colocado aún el colector general de alcantarillado, los retretes irán provistos de pozos Mouras o sépticos.

Todos los que tengan en lo sucesivo que hacer obras, tanto de reconstrucción como de nueva planta, antes de presentar los planos se informarán en la oficina de Sanidad de este Ayuntamiento, mo del consuelo y del amor, "para captarse" innumerables muestras de gratitud y simpatías..." El error radica donde dice "para alegar ignorancia en todo lo que anteriormente se expone, y por los agentes de Sanidad de este Municipio se harán visitas de inspección a los domicilios y demás establecimientos para observar cuantas deficiencias higiénicas existieran, aparte del deber que tiene todo ciudadano de denunciar por escrito a la oficina de Sanidad.

Todo el que se haga ha de ser bajo la inspección del técnico municipal.

Lo que se hace público para el conocimiento de todo el vecindario.

Mérida 29 de enero de 1929.— Francisco López de Ayala y de la Vera.

Hace bastante tiempo que es de imprescindible necesidad disponer de un local amplio y confortable adecuado para el fin que se me pregunta, y ahora más que nunca, con motivo del engrandecimiento de nuestra población por el porvenir brillante que nos asegura la instalación del Matadero Industrial. Creo que dicho teatro debiera hacerse a la mayor brevedad posible y por los elementos pudientes interesados en el asunto, y mientras menos, mejor; pero como la preferencia de los públicos es para cines y variedades y algún que otro espectáculo de este orden, convendría establecer sólo dos clases de localidades, esto es, de preferencia y general, de mucha capacidad una y otra, buscando la economía en los precios a fin de fomentar este vicio recreativo.

Muy afectuosamente se despidió, agradeciéndole la atención que ha tenido para con su afectísimo amigo y servidor, Pedro Macías.

Conviene que expongan los medios para llegar a su construcción.

SOBRE EL REFUGIO DE LOS POBRES

En nuestra información de anteayer, al tratar del asunto que encabeza estas líneas, deslizábase un error que el buen criterio de nuestros lectores habrá sabido deshacer y perdonar. Decíamos allí: "Don Pascual José Arévalo, ese hombre infatigable que tanto se preocupa por la causa de los desheredados de la Fortuna, ese corazón generoso que allí donde ponga su mano deja caer el bálsamo del consuelo y del amor, "para captarse" innumerables muestras de gratitud y simpatías..." El error radica donde dice "para captarse", que debe decir: "captándose". Queda, pues, subsanado, al mismo tiempo que rogamos al señor Arévalo perdone nuestra falta involuntaria.

El FUTBOL EN MERIDA

El próximo día 12, según nos informa el señor Trajano, contendrá en Don Benito contra el primer equipo de dicha población, el Deportivo Emerita. Con gusto veríamos llevarse a efecto la noticia.

CARRASCO

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIONES TELEFONICAS

Ultimos detalles de la muerte de la Reina

LA PRENSA EXTRANJERA SE OCUPA DEL FALLECIMIENTO DE DOÑA MARIA CRISTINA, DEDICANDOLE SENTIDOS ELOGIOS

La corte inglesa vestirá de luto durante una semana y la belga diez días

LA COFRADIA DE LAS ANIMAS

Madrid.—La Cofradía de las Animas celebrará honras fúnebres en la iglesia de Montserrat.

UNA CORONA DEL REY

Madrid.—Esta mañana fué colocada sobre el féretro una hermosa corona de violetas con sentida dedicatoria de su majestad el Rey a su madre.

OTRAS REPRESENTACIONES

Madrid.—También han llegado para asistir al entierro de doña Cristina, una representación de los alumnos de El Escorial y otra del Cuerpo de Carabineros.

DESFILE DE NIÑAS

Madrid.—Esta mañana desfilaron ante el féretro 128 niñas del Colegio de María Cristina, fundado y costeado por la Reina.

También desfiló una nutrida comisión de niños pertenecientes a la fundación Caldeira.

OFICIA EN LA CAPILLA REGIA UN SACERDOTE POLACO

Madrid.—Accediendo el Monarca a los deseos del sacerdote polaco Momonseau ha celebrado esta mañana misa en la capilla regia.

Este sacerdote de lenguas barbas y vestido ordinariamente de paisano se dedica a recoger vagabundos a los que socorre con las limosnas que él recibe.

NI RETRATOS NI EMBALSAMIENTO

Madrid.—Su majestad el Rey no ha autorizado a los reporteros gráficos para que obtengan fotografías del cadáver de la Reina.

Tampoco ha concedido autorización para que el cadáver sea embalsamado.

LAS NOTAS OFICIALES

Madrid.—Por encargo del presidente, desde hoy en adelante las notas oficiales llevarán una orla negra.

EL EMBAJADOR DE CUBA

Madrid.—El embajador de Cuba ha recibido un cablegrama del presidente de aquella República, señor Machado, encargándole para que le represente en el entierro de la Reina doña Cristina y al mismo tiempo comunicándole que el Gobierno ha aprobado el decreto disponiendo que nueve días sean de luto.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

Madrid.—Procedente de El Pardo ha llegado esta mañana a Madrid el príncipe de Asturias, que permaneció en la capilla regia orando ante el cadáver de su abuela largo rato.

Después de una hora de permanencia en Palacio regresó nuevamente a El Pardo.

UNA ENTREVISTA CON EL DUQUE DE MIRANDA

Madrid.—Estuvieron en Palacio el ministro de Justicia, el director de Registros y el vicario general de la Diócesis, entrevistándose con el duque de Miranda y firmando por duplicado el acta de defunción.

Como testigos firmaron el intendente general de Palacio y el inspector señor Azúa.

CEREMONIAS DEL ENTIERRO

Madrid.—También manifestó el duque de Miranda a los periodistas que a las ocho de la mañana asistirá al Gobierno, sin carácter oficial, a la entrega del cadáver de doña Cristina en la estación del Norte.

El féretro será sacado de la real capilla por los grandes de Es-

paña, que lo llevarán hasta la escalera, en cuyo sitio se harán cargo de él los mayordomos de semana, que lo conducirán hasta la mesa de los Leonés, donde lo tomarán los gentileshombres, de quienes lo recibirán los caballeros de campo, que harán entrega de él a los Monteros de Espinosa, que lo colocarán en el furgón preparado al efecto.

Formarán parte de la comitiva regia el elemento palatino, el ministro de Justicia y una representación del Ejército.

Además, los Ayuntamientos de Sevilla, San Sebastián y de otras provincias, integrarán el acompañamiento.

Llegado el féretro a El Escorial, lo recibirá el Ayuntamiento de Abajo, quien lo entregará después al Ayuntamiento de El Escorial de Arriba y éste a su vez a la Comunidad de padres Agustinos.

Depositado el féretro sobre un catafalco, se celebrarán solemnes funerales y probablemente recibirá sepultura el cadáver a las tres de la tarde, aproximadamente.

También se le preguntó al duque de Miranda si doña Cristina había dejado testamento, a lo que contestó el mayordomo mayor negativamente.

Del extranjero—continuó diciendo el duque—vendrá el jefe del Protocolo de Francia y una representación que ya ha anunciado de los Reyes de Dinamarca.

El lunes se celebrarán funerales y los solemnes tendrán lugar en la iglesia de San Francisco el Grande, al que asistirá todo el elemento palatino y oficial.

En la iglesia del Monasterio de El Escorial y durante las exequias, lucirá el candelabro llamado del Clavel, que sólo se utiliza en los funerales de los Reyes.

En el centro de la iglesia se ha levantado un severo túmulo y del ropero se han sacado magníficos ternos que usarán los oficiantes en los funerales.

SIN PUESTOS OFICIALES

Madrid.—Esta mañana recibió a los periodistas el duque de Miranda, manifestándoles que en el entierro de la Reina doña Cristina las representaciones y comisiones, como otros elementos oficiales, no tendrán reservado puesto.

LLEGADA DEL JEFE DE ESTADO MAYOR

El Escorial.—Ha llegado el jefe del Estado Mayor para ordenar y disponer la formación de las tropas que han de rendir honores al cadáver de doña Cristina.

Cubrirán la carrera fuerzas del regimiento de Lanzarote, un escuadrón del de María Cristina, Escolta Real, Carabineros, jóvenes Carabineros y otras que llegarán probablemente de Madrid.

EN EL MONASTERIO

El Escorial.—El féretro llegará a la puerta principal del Monasterio a hombros de los Monteros de Espinosa, que lo entregarán a mayordomos y gentileshombres y éstos, a su vez, al prior de la Comunidad. Trasladado al catafalco, el duque de Sotomayor entregará al prior del Monasterio una carta firmada por su majestad el Rey, rogándole que se haga cargo de los despojos.

Ya en el túmulo, el duque de Sotomayor abrirá la caja y dirigiéndose a los Monteros de Espinosa les preguntará si juran que aquel cadáver es el que han recibido en Palacio.

Los Monteros de Espinosa jurarán que lo es, y de todo ello levantará acta el ministro de Justicia.

Se cantará a continuación el Miserere, los Oficios de difuntos y finalmente el Benedictus.

Terminada la ceremonia religiosa el féretro será trasladado al subterráneo, donde sólo tendrán entrada los prelados y el elemento palatino.

Allí, nuevamente, el duque de Sotomayor abrirá la caja y mos-

trando el cadáver al prior de los Agustinos volverá a cerrarla nuevamente y entregará la llave al prior.

La caja será depositada en el puzadero donde estuvieron los cuerpos de Isabel II y de su esposo, y donde hoy está, únicamente, el de doña María Teresa.

Pasado un determinado número de años los restos serán trasladados a sus respectivos panteones.

EL PUEBLO DE EL ESCORIAL

El Escorial.—El pueblo exteriorizará su testimonio de sentimiento y de cariño al cadáver de doña Cristina y se sumará al duelo.

SE SUSPENDEN LAS CLASES

El Escorial.—Con motivo del fallecimiento de su fundadora ha suspendido las clases la Universidad.

EN SAN FRANCISCO EL GRANDE

Madrid.—El Gobierno asistirá a los funerales que se celebren el día 12 en la iglesia de San Francisco el Grande.

DUELO EN PROVINCIAS

Madrid.—En El Ferrol ondeó la bandera a media asta en todos los edificios públicos, habiendo hecho los barcos las salvas de ordenanza.

El Ayuntamiento de San Sebastián celebró sesión extraordinaria acordando que el pintor Zuloaga haga un retrato de la Reina doña Cristina, para colocarlo en lugar preferente.

Esta mañana se organizó una manifestación de pésame cerrando el comercio y desfilando ante las Casas Consistoriales veinte mil personas.

En Oviedo se suspendieron las clases en los centros docentes y los espectáculos públicos.

Dicen de Santander que ha salido para Madrid una comisión oficial para asistir al entierro de doña María Cristina.

Salido de Barcelona con dirección a la corte una comisión del Ayuntamiento para asistir al sepelio.

También han enviado representaciones los Ayuntamientos de Toledo y Consuegra, testimoniando este último pueblo su agradecimiento a la Reina madre, con motivo de los grandes beneficios que le concedió al ocurrir hace años las inundaciones que ocasionaron daños en todo el pueblo.

En la capilla del palacio de la Diputación de Barcelona se celebraron misas en sufragio del alma de la Soberana, onciando en la primera el abad mitrado de Montserrat.

LA MUERTE DE LA REINA EN EL EXTRANJERO

Madrid.—Toda la Prensa extranjera habla de la muerte de la Reina doña María Cristina, expresando el sentimiento que la noticia ha causado en todos los círculos políticos.

La corte inglesa guardará una semana luto riguroso.

Los periódicos de París dedican comentarios al fallecimiento de la Reina, manifestando que ésta logró colocar los fundamentos de un régimen que sirvió para hacer frente a fuertes tempestades políticas.

La Prensa de Portugal también dedica sinceros elogios a la Reina madre.

LA PRENSA ALEMANA

Berlín.—Los periódicos alemanes dedican sentidas frases a la Reina doña María Cristina, elogiándola y poniéndola como modelo de virtudes.

El presidente, von Hindenburg, ha dirigido al Rey el siguiente telegrama: "Con profunda impresión supe la muerte de vuestra madre. A vuestra majestad y familia expreso el sentimiento de mi sincera condolencia."

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

Galle Montserrat Casanovas, 20 "Villa Raymond,"

BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no adoptais los aparatos del reputado ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados relizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud, según manifestaciones de los mismos pacientes, la desaparición definitiva de la hernia. A los numerosos testimonios de satisfacción que han podido leerse en la Prensa y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen:

Fuenllana (Ciudad Real), 15 de diciembre de 1928. Señor don A. G. RAYMOND, Barcelona. Tengo la alegría de comunicarle que mi hernia ha desaparecido y estoy completamente curado. No sé cómo agradecerle por tan magnífico resultado, que hasta hoy creía imposible. Le autorizo a publicar la presente en testimonio de satisfacción y en bien de los que padecen de hernia. De usted afectísimo s. s., DIEGO MOYA.

Montefrío (Granada). Muy señor mío: Habiendo ensayado muchos aparatos sin resultado ninguno, tenía la vida muy amargada cuando me he decidido, como último recurso, a probar su método. No sé cómo agradecerle del resultado obtenido, me encuentro perfectamente bien y comunico a todos los herniados que conozco lo que he conseguido con sus buenos aparatos; le autorizo a publicar la presente en bien de los que padecen tan temible enfermedad y aparte de estar agradecido de usted por una y mil veces puede disponer de su affmo. s. s. q. e. s. m., F. CAVALGAZAR (practicante), Montefrío (Granada).

HERNIADOS (quebrados) y las personas que padecen de obesidad, eventraciones, caída de matriz, los jorobados, deformados, mutilados, deben visitar en toda confianza al eminente ortopédico A. G. RAYMOND en:

BADAJOS, sábado 9 de febrero, HOTEL GARRIDO.
Quintana de la Serena, domingo 10, Hotel del Centro.
Don Benito, lunes 11, Hotel Comercio.
Montijo, martes 12, Fonda La Primitiva.
Mérida, miércoles 13, Hotel Comercio.
Cáceres, domingo 17, Hotel Europa.

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

DOMICILIO Y OFICINAS: ALCALA, 71-(Edificio de su propiedad) MADRID

OFICINAS AUXILIARES:

Barcelona: VIA LAYETANA, 5A (edificio de su propiedad).-Oubac: GRAN VIA, 3.-Sevilla: RUIVA, 17.

Seguros sobre la vida AHORRO INTENSIVO Seguros contra incendios Individuales y grupos -:- Muebles, Inmuebles y cosechas

CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE		DISTRIBUCION DEL BENEFICIO	
Activo	72.774.510 ptas.	Para los asegurados . . .	1.720.008 ptas.
Pasivo	70.839.468 "	Para los accionistas . . .	178.128 "
Beneficio del año . . .	1.935.042 "	Para los consejeros . . .	9.375 "
Seguros-Vida en vigor .	241.364.474 "	Pasado a cuenta nueva . .	27.534 "
Reservas técnicas . . .	47.943.253 "		
Primas del ejercicio . .	11.637.113 "		

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva

Piazza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

LA CUBANA SECCION DE FRUTERIA

Se dispone de gran surtido de Manzanas, Peras, Plátanos, Dátiles, Higos, Avellanas y Castañas de Marañoñ. Precios, según las clases que se deseen.

REGALOS A LOS COMPRADORES



GUILLERMO TRUNGER, S.A. SEVILLA-SIERPES, 9

ALMACEN DE ARMAS

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos -:- Cartucherías y pólvoras
ARTÍCULOS SANITARIOS
Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño

GENARO DONCEL
BADAJOZ



Granja Avícola "La Extremeña,"
Propiedad de la S. A. Harinera de Badajoz

Pone en conocimiento de su distinguida clientela, que sirve huevos para incubar y polluelos recién nacidos, procedentes de sus lotes especiales de reproducción, con las máximas garantías de vigor y estirpe.

¡No más compras en granjas desconocidas y alejadas!

Las distancias largas restan vigor a vuestros polluelos

En esta Granja tendréis suma garantía, como lo acredita la continua exposición de ella.

Lotés de Castellana Negra, Leghorn Blanca y Prat Leonada

Paños KHAKI KAMBELL y CORREDOR INDIO

Pedid detalles y precio a la S. A. HARINERA DE BADAJOZ, Espronceda, 10, o al director de la Granja, DON JOSÉ CIENFUEGOS, Prim, 48.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Del concurso de belleza

Ha sido elegida reina de la belleza europea la señorita Isabel Simón, de Hungría

A la valenciana Pepita Samper no le agrada la niebla de París y se acordaba de su tierra

París.—Antes de la elección de reina entre las señoritas de distintas naciones que se han presentado al concurso, se notaba extraordinaria animación en los alrededores de la redacción de "Le Journal".

Interrogada por un periodista la señorita Samper, manifestó que aunque iría a Gálveston no lograría triunfar en el concurso.

Agregó que las había más feíllas que ella, pero que algunas señoritas eran verdaderas bellezas.

La señorita "España" fué obsequiada con un banquete por el periódico "Le Journal", donde el señor Devaleffe brindó con entusiasmo por la reina española.

Se suspendió la fiesta que estaba anunciada en el Centro Español, con motivo del fallecimiento de doña María Cristina.

A la señorita Samper le disgusta la niebla de París y ante el frío que siente se acuerda mucho de Valencia.

A las cinco de la tarde los alrededores de la redacción ofrecían un animado aspecto.

Las reinas llegaron en automóvil, siendo ovacionadas cariñosamente por el público, que mostraba predilección por las de Polonia y España.

Constituido el Jurado en uno de los salones de "Le Journal", comenzó el desfile de bellezas, durando desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche.

El tribunal lo integran diecisiete artistas de otras tantas naciones, no teniendo ninguna opción para elegir a la de su país.

A las siete de la tarde el señor Devaleffe, presidente del Jurado, anunció a la concurrencia que se había emitido el fallo.

Las palabras del presidente causaron expectación en el auditorio.

El señor Devaleffe manifestó que había sido elegida reina la señorita Isabel Simón, de Hungría, de diecisiete años, con ojos azules, alta, delicada, aristocrática e hija de un médico.

La concurrencia prorrumpió en una estruendosa ovación.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

DESPACHANDO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente despachó en el Ministerio del Ejército con el secretario general de Asuntos exteriores señor Palacios y con el director general de Acción Social Agraria y Emigración.

Después trabajó el presidente en asuntos de su secretaria.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Se han cursado citaciones a todos los ministros para celebrar mañana Consejo en la Presidencia.

UN DECRETO

Madrid.—Hoy inserta la "Gaceta" el decreto reformando los Patronatos provinciales y locales de Acción Social Agraria y Emigración.

Se suspenden las Juntas de Emigración y de los Puertos y se da entrada a un representante del elemento militar, otro del Cuerpo de Marina y otro de Sanidad exterior.

Tendrán como una de las principales misiones los Patronatos, la reglamentación de todo lo referente a emigración y a vigilar estrechamente las reclutas de emigrantes.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió al general Pérez Lemus, a los gobernadores civiles de Valladolid y Albacete y al señor García Guijarro.

EN MARINA

Madrid.—El vicealmirante García de los Reyes fué cumplimentado por el administrador del Real Patrimonio.

LA DESAPARICION DEL CARNAVAL

Madrid.—La Junta de la Sociedad de Acción Católica celebró reunión, habiendo acordado pedir al Gobierno la supresión de las fiestas de Carnaval en toda España.

PARTIDOS DE FUTBOL

Madrid.—El Racing de Santander y el Sevilla, empataron a dos tantos.

En Barcelona venció el Barcelona al Barracas, por tres a dos.

Bilbao.—José Maroa Mateos, seleccionador nacional, ha facilitado los nombres de los jugadores que han de contender el día 17 en Sevilla contra los equipos portugueses.

El equipo integrado por el Español y elementos del Madrid, se alineará en la siguiente forma: Zamora, Quesada, Urquiza, Prast, Soler, Peña, Lazcano, Triana, Rubio, Padrón y Bosch.

El seleccionador Mateos no cree que estos sean los mejores jugadores, pero atendió, principalmente, a la homogeneidad de las líneas y al bloque de una acción eficiente.

LLEGAN LOS REYES DE DINAMARCA A BARCELONA

Barcelona.—A las diez y cuarto hicieron su entrada en la capital los Soberanos de Dinamarca.

Una compañía de Infantería rindió honores con bandera y música.

El alcalde y las autoridades recibieron a los Soberanos, ofreciendo a la Reina Alejandrina hermosos ramos de flores.

Después de los saludos y cumplimientos la comitiva se trasladó a la Catedral, donde visitó las riquezas que dicho templo atesora.

Después marcharon al Hotel Ritz, donde se hospedaron los Soberanos.

El público, estacionado en las calles por donde había de pasar la comitiva regia, ovacionó a los Reyes, siguiendo después hasta el Hotel, donde se estacionaron numerosas personas.

Los Reyes Cristián y Alejandrina almorzaron acompañados por las autoridades.

Por la tarde los Reyes estuvieron visitando las obras de la Exposición, agradándoles sobremanera ver cómo estaba casi construido un pueblo castellano.

EL GENERAL DE LOS ESCOLAPIOS

Barcelona.—Continúa más grave el general de los Escolapios, padre Tomás Viña.

EL CORONEL ROMERALES

Barcelona.—Ha marchado a Madrid el coronel de Infantería señor Romerales, a quien el regimiento de Badajoz le regaló una placa con dedicatoria.

¡¡Por 4 sellos!!

de Correos de 25 céntimos, recibirá usted una linda fotografía de Su Santidad el Papa Pío XI.

Pedidos: Apartado 4.027 MADRID

Pídala hoy mismo, que se terminan

Lázaro Serrano

dama y embutidos

— ZAFRA —

Arriendo

Desde el próximo San Miguel el cuarto del Campillo (de la dehesa de "Los Arcos"), a pasto labor y fruto de bellotas. Para tratar, en Olivenza, Morenó Nieto, 5.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

BELGICA Y DINAMARCA

Madrid.—La corte belga vestirá diez días de luto.

La Prensa de Copenhague, hablando de la visita de los Reyes de su país a España, dice que aunque ha tenido un carácter diferente del que se acordó en un principio, motivado por el fallecimiento de doña María Cristina, los duelos y las alegrías de España y del pueblo danés son los mismos, por estar ambos unidos por la tradición y por la historia.

EL PESAME DEL JALIFA

Tetuán.—El Jalifa ofició al Gran Visir para que comunicara en su nombre el pésame al alto comisario general Jordana, con motivo del fallecimiento de la Reina.

En los centros oficiales y en los consulados extranjeros ondeó la bandera a media asta con crespón negro.

El general Jordana ha enviado el pésame a los Reyes y al Gobierno en nombre del Ejército de Marruecos.

PROTESTANDO CONTRA UN BILBAINO

Sevilla.—Se ha hecho pública una protesta de los vecinos del barrio de la Macarena contra el nombramiento de hermano mayor de una cofradía hecho a favor del bilbaíno Leoncio Martínez.

Los macarenos pintaron el rostro del mayordomo con miel y manteca teñida, promoviéndose un altercado, teniendo que intervenir la Policía.

Martínez ha renunciado al cargo, manifestando que no interpondrá más en estos asuntos.

UN DONATIVO

Bilbao.—La señora Mercedes Larzagaray ha hecho un donativo de 100.000 pesetas al Hospital y otro más importante a la Casa de Misericordia.

MATA A SU HERMANO

Pamplona.—Segundo Amor tenía atemorizada a toda su familia por el miedo, y especialmente a un hermano menor, llamado Cruz.

Este, aprovechando la ocasión de que dormía Segundo, le destrozó el cráneo disparándole varios tiros.

Luego se presentó a las autoridades diciendo que había obrado de aquella manera porque tenía la seguridad de que su hermano intentaba matarlo.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos extremeños, 3'80.
Idem toledanos, 3'90.
Carneros, 3'70.
Cerdos extremeños y andaluces, 2'95.

Bueyes buenos, 2'61 a 2'70.
Idem regulares, 2'35 a 2'50.
Novillos buenos, 2'96 a 3'09.
Idem regulares, 2'87 a 2'96.
Vacas extremeñas buenas, 2'78 a 2'87.

Idem regulares, 2'64 a 2'74.
Terneras, 3'26 a 3'48.
Toros, 3'00 a 3'13.
Cebones, 2'63 a 2'79.

Impresión del mercado.—Las operaciones en corderos se efectúan a los precios de 3'80, 3'83 y 3'85.

En carneros los precios están sostenidos.

No varían tampoco los precios de los ganados vacuno y de cerda, habiendo menos afluencia de esta clase y estando por lo mismo los precios muy firmes.

La cuestión romana

Parece ser que es un hecho el reconocimiento del poder temporal del Papa por parte del Gobierno italiano

Se asegura que el martes publicará "L'Observatore Romano", el acuerdo

París.—Noticias recibidas de a su vez, deshizo el cráneo a la Roma continúan hablando del primera de un hachazo.

LA EJECUCION DE TORAL Méjico.—El presidente de la República, señor Portes Gil, ha dispuesto que se aplase la ejecución de Toral, asesino del general Obregón.

Según los despachos recibidos, están ya ultimados los puntos esenciales del acuerdo.

Aunque las noticias de referencia han de acogerse con cierta reserva, se puede afirmar que el Gran Consejo Fascista tiene ultimados los detalles para proceder a la firma de los mencionados acuerdos.

Pueden resumirse éstos, en líneas generales, a los siguientes: El papa reconoce la soberanía del Estado italiano sobre los territorios que fueron arrebatados a la Santa Sede el año 1870.

A cambio de ello, Italia reconoce la soberanía temporal de la Santa Sede sobre varios terrenos de la orilla izquierda del Tíber.

Los nuevos estados pontificios estarían formados por la Basílica de San Pedro, el Vaticano y sus jardines y el terreno comprendido entre el Vaticano y la Villa Doria Pamphili, inclusive. Recibiendo la Santa Sede como indemnización por la pérdida de los estados pontificios y de los palacios de Roma, hoy en poder del Gobierno italiano, la cantidad de mil millones de liras.

Washington.—Hoy ha sido llevado a la Cámara el proyecto de ley sobre construcciones navales, aprobado por el Senado.

Se prevé la construcción de quince cruceros y un portaaviones.

LA SEÑORITA RIVAS Sevilla.—Ha llegado a la capital la elegida reina de la belleza regional, señorita Carmen Rivas, que se propone debutar en un teatro como fin de fiesta.

Ha dedicado elogios a Madrid, pero dice que por nada del mundo dejará Sevilla.

UNA NECROPOLIS IBERICA Barcelona.—En las trincheras para el paso del ferrocarril catalán de la plaza de España se han encontrado restos de una necrópolis ibérica, habiéndose extraído seis sarcófagos de tres metros de largo y objetos de cerámica ibérica de gran valor.

Ha causado sensación en la capital la actitud del Barcelona, que no quiere asistir al campeonato de la Liga.

El Barcelona ha dirigido a la Federación una carta exigiendo ciertas garantías sobre el desarrollo de dicho torneo.

DOS HERMANAS SE MATAN A HACHAZOS Varsovia.—Las hermanas Josefa y María Sharticky estaban enamoradas de un militar, y a tal punto llegó la pasión de ambas, que para quedar una libre y casarse con el individuo en cuestión, decidieron acometerse hasta que una muriera.

Marcharon a un bosque provistas de hachas y Josefa hirió mortalmente a María, seccionándole la yugular de un golpe, pero ésta, decidieron acometerse hasta que una muriera.

Marcharon a un bosque provistas de hachas y Josefa hirió mortalmente a María, seccionándole la yugular de un golpe, pero ésta, decidieron acometerse hasta que una muriera.

Homenaje nacional al marqués de Estella

Cumpliendo instrucciones del Comité Central, se hace saber a las Juntas locales de la provincia que el día 15 del presente mes se cerrarán las suscripciones respectivas, debiendo enviar a la Junta provincial las cantidades que retengan hasta el día 28 próximo, en que esta Junta cerrará la suscripción.

Si después de esta fecha alguna Junta retuviera alguna cantidad, la remitirá directamente al Comité Central, cuyo plazo de admisión quedará terminado el 31 de marzo próximo.

Se hace saber también a las Juntas locales la gratitud que por conducto de esta Junta se les envía del Comité Central, rogándoles una vez más el mayor interés en la recaudación, a fin de que la provincia refrende de un modo elocuente su patriotismo y adhesión a la figura del general Primo de Rivera.

CERÁMICA y Azulejos artísticos, extranjeros y del país, para CUARTOS DE BAÑO. Bañeras. Lavabos. W. C. Calentadores. Espejos y demás accesorios para cuartos de baño

DOMINGO OLGADO LEVA
Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción
Prim, 7 y Vasco Núñez, 48

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10.—Teléfono 363

RECORD DE VENTAS

EN EL PASADO AÑO

1928

CHEVROLET

con 7.000 coches en España

El Chevrolet

1929

6 CILINDROS 6

Superará este record

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Información de Almendralejo

La mejor información que puede ofrecerse a un pueblo

LO QUE DICEN LOS TECNICOS



Un saladísimo ex funcionario lo que nuestros amigos nos contaba municipal, convertido en altavoz, ban. Y por eso, nos sumamos a las decía muy donosamente en fecha voces que clamaban en aquel seno muy lejano: "Que hablen los técnicos!" En principio, opinábamos igual que sus amigos: debían hablar los técnicos; era ya mucha la virtud empeñarse en creer a ciegas. —¿Qué no hay agua? Una

apuesta. Pueden bajar al fondo del depósito esos caballeros "incrédulos... y que aguanten lo que puedan. La prueba es sencilla, y según la manera de pensar que ellos tienen, carece de importancia: nadie se ahoga en un vaso de agua; pero que prueben.

Bajo la presidencia del señor alcalde, reunióse anoche el Ayuntamiento en sesión extraordinaria del pleno. Al comenzar la sesión anotamos la presencia de los concejales don Francisco Elías de Toro, don Antonio Cuervo, don Antonio Amaya, don Jorge Camacho, don Juan Arias Cortés, don Javier Merino, don Francisco Romero, don Diego Serrano Navia, don Juan Gómez, don Julián García Her-

nández, don Angel Blasco de Grealde, reunióse anoche el Ayuntamiento en sesión extraordinaria del pleno. Al comenzar la sesión anotamos la presencia de los concejales don Francisco Elías de Toro, don Antonio Cuervo, don Antonio Amaya, don Jorge Camacho, don Juan Arias Cortés, don Javier Merino, don Francisco Romero, don Diego Serrano Navia, don Juan Gómez, don Julián García Her-

ella estampamos aquella noche inolvidable nuestra firma todos los que amamos a Almendralejo, y con ella serían mis deseos que se firmara el acta de esta sesión extraordinaria a la que os he convocado en la seguridad de que no faltará vuestra adhesión al Gobierno como prenda de vuestro acendrado patriotismo ansioso de manifestarse en toda ocasión propicia.

El señor alcalde, después de estas palabras, hace un panegírico del Gobierno, y dice que lo admi-

ra por sus doctrinas, por su esencia, y no por las personas que lo forman, pues si llegara el caso de que éstas desaparecieran, retirándose de la vida pública y oficial, le sucederían otras que, con el mismo lema de Dios, Patria y Rey, se harían acreedores de la misma fe que el pueblo español profesa a los actuales gobernantes, firmes puntales del prestigio patrio, honroso distintivo de su actual engrandecimiento.

La pluma de oro se desliza por el papel donde está impresa el acta de protesta y adhesión al Gobierno, la que firman todos los concejales.

El concejal señor conde de Osilo, con permiso de la presidencia, hace uso de la palabra y dice que se congratula mucho de que la pluma de oro salga a relucir rutilante bajo la caricia de la radiosa luz de una inteligencia común en pro de la Patria, y después de recordar que propuso un voto de gracia para el señor alcalde por su gestión en el asunto de las aguas, expresa su complacencia por el acto realizado, y dice que la adhesión debe hacerse extensiva a la familia.

Al finiquitar la sesión, circula la noticia del fallecimiento de su majestad la Reina madre doña María Cristina, noticia que produce general sentimiento. Se toma el acuerdo de que conste en acta el testimonio de condolencia de todos y se levanta la sesión.

HONOR MERECIDO

La distinguida dama doña Purificación Barquero de Blasco, ha sido recientemente nombrada presidenta de la Conferencia de San Vicente de Paúl.

Alabamos la oportunidad de tal nombramiento, que viene a significar un acierto indiscutible, por consecuencias del cual la Conferencia de señoras cuenta hoy con elemento tan principal como valiosísimo.

A MEDIA ASTA

Al conocerse oficialmente la triste noticia del fallecimiento de su majestad la Reina madre, colocóse en el Ayuntamiento la bandera nacional, enrollada y luciendo crespón negro, señal luto.

LA SEÑORA JUANA

Otra vez nos vino ayer a sacar de nuestro ensimismamiento la visita de la tan célebre, en estas columnas, señora Juana, que nuevamente nos traía notas de sociedad que nos diere un rato de entretenimiento, notas éstas que no tuvimos más resolución que recoger, cumpliendo así la labor a nosotros encomendada.

Se trataba hoy—nos dijo la señora Juana, entre sonrisas un al-

go picarescas—de la boda de la señorita Dolores Rosado García, hija de una familia de esta localidad. ¿El novio? ¿Pero no ven ustedes el novio? Pues mírenlo; es aquel tan pulcramente vestido de riguroso luto y que lleva el "cuello" perfectísimamente arreglado por las manos de un excelente peluquero. ¿Y quién es, porque usted debe de saberlo? Ya lo creo; es él, Juan García Soto, de no menos excelente familia que lo es la novia.

—Y una vez señora Juana, que usted lo sabe todo, ¿podría decirnos quiénes son los padrinos?

—Ya lo creo que lo sé. Son los padrinos de esta ceremonia religiosa, un hermano de la novia que se llama Manuel Rosado García, y la esposa de éste, Juana Morán Bote.

—¿Luego el acta en calidad de testigos la habrán firmado?...

—Don Diego Alvarez y don Antonio Lavado. Y, además, pueden ustedes decir que el sacerdote que ha bendecido la unión se llama don Pascasio Fernández Juez, y que ese hermoso traje negro que lleva la novia es nada menos que una riquísima seda de crespón negro, y que el precioso velo blanco que prendido por una diadema de azahar, lleva Dolorita a la cabeza, es de tul, más también que el ramo de azahar que prendido al costado lleva, es símbolo de la pureza de la guapa joven.

Y como no interesáramos más datos de la señora Juana, ésta se aleja de nosotros, quedándonos meditando en la resolución que debemos adoptar para recoger los nombres de las señoritas que en el cortejo nupcial han formado parte. Nos dirigimos, pues, a casa de la novia y de allí ésta, acompañada de su esposo y de su séquito han marchado a dar gracias a la Virgen de la Piedad. En el salón de las Delicias, pudimos anotar en una confusión grande, dado el golpe de vista que la sala presentaba, a las guapas chicas Petra García, Emilia Maqueda, Rosario García, Antonia Morán, Pura Ruiz-Blanco, Ana Toiosa, María Rosado, Manuela Sánchez, Estrella Soto, María Lavado Lavado, Pilar Lavado, María Gil, María Antonia Soto y Marichu García, que nos dió la sensación de estar poseída de una nostalgia tan atroz, que llegó ésta a preocuparnos de tal manera que precisados hubimos de vernos a interrogarle sobre este extremo, siendo así la única manera de tranquilidad la constatación que de sus lindos labios recibimos.

También asistieron las señoras doña Isabel Blanco de García, doña Carmen García, doña Dolores Rastrolo, doña Bibiana Martín, doña Rosa García, doña Antonia Díaz y doña Ana Tolosa de Navia.

El baile, que después de la cena prolongóse hasta las dos de la madrugada, no decayó en la alegría ni un solo momento y más de un viejo añoraron sus tiempos mozos, rindiéndole culto a la diosa Terpsícore en algunas danzas.

Y terminamos agradeciendo a la señora Juana las gratísimas noticias que nos dió para CORREO, a la par que desde sus columnas enviamos a los nuevos esposos nuestra felicitación más expresiva y desearles a la vez que la luna de miel sea interminable, no viéndola nunca nublada por la más tenue nubecilla.

Se trataba hoy—nos dijo la señora Juana, entre sonrisas un al-

Fuente del Maestro

Han dado fin los trabajos efectuados en la plantación de árboles, los cuales han de hermosear nuestras avenidas.

Todos los años se lleva a efecto dicha plantación, y pasado algún tiempo presenciamos con verdadera tristeza, cómo unos hoy, mañana otros, van desapareciendo paulatinamente hasta no quedar ningunos, a pesar de las energías medidas tomadas por la autoridad para impedirlo.

Hay personas, que como no sea destruyendo alguna cosa útil no están contentas, y de esa condición existe en este pueblo—desgraciadamente—una piaga bastante numerosa, teniendo en todo momento, fijo el pensamiento en aquellos objetos que más pronto puedan ser víctimas de sus "heróicas hazañas".

Y una de esas víctimas, a la que entablan una lucha encarnizadísima, es el árbol, el indefenso árbol: en vez de velar por él y cuidarlo con esmero, como merecen las plantas, que a la vez de proporcionar comidad y embellecimiento, reportan innumerables beneficios a la sociedad, lo persiguen con inusitada frecuencia y malévolos intención, no cesando en su empresa hasta no verlo completamente destruido.

A todo individuo que en lo sucesivo no cometiera otro delito que tocar sensiblemente un árbol, debía ponerse por las autoridades el máximo de multa, ejemplo que serviría para los demás, y único medio de poder desterrar de su espíritu la odiosa condición destructiva que inspira a esos seres; castigo, que dado el espíritu de justicia y demás cualidades que concurren en los señores que en la actualidad rigen los destinos de esta ciudad, no dudamos se llevará a efecto, para el bien de todos.

CORRESPONSAL

Pensión Martínez Santa Catalina, 28

Servicio esmerado, cuarto de baños.

ZAFRA

Se arriendan

los pastos de 460 fanegas de tierra y el aprovechamiento de 260 fanegas en la dehesa de "Chinas Blancas", término de Santa Amalia. Para tratar, con don Eduardo Cazalet. Arroyazo, Don Benito.

Peluquería Iris

SERVICIO ESMERADO

Afeitado, 0'30; corte de pelo, 0'35 Salón independiente para señoritas.

Meléndez Valdés, 37.-BADAJOZ

Licenciados Ejército

El 30 de marzo próximo saldrán a provisión 5.000 o 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez. Ventura Vega, 19, Madrid.

CORRESPONSAL

Maquinaria para trabajar la madera

Guilliet Hijos y C.ª (S. A. E.)

FUNDADA EN 1847

[MADRID.-Fernando VI, 23]

Agencia para Andalucía: Julio César, números 3 y 5 SEVILLA

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de OCHENTA años dedicados única y exclusivamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Manuel Vázquez Moreno

INGENIERO AGRÓNOMO

CALLE DE MUZA, 2 AL 10 MERIDA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupín & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :: BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR :: MADERAS DE TODAS CLASES :: ABONOS

MARCA PEÑARROYA :: SAQUERÍO

Ventas en Badajoz: ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 10.

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas

Amortizables de cinco a cincuenta años :: Interés anual 5'25 por 100

Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO

Meléndez Valdés, 35 BADAJOZ

PIAZZA HERMANOS

SEVILLA

Fábrica de pianos y armonios :: La mejor y más antigua fábrica de España :: Autopianos, pianos, armonios, gramófonos, discos, rollos, música impresa, instrumentos, accesorios, etcétera :: Ventas al contado y a plazos

Sucursal en Badajoz: Echegaray, núm. 31.—Teléfono 233

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.-Propietaria y responsable

SE REQUIERAN AGENCIAS EN TODA EXTREMADURA

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Noticias de la provincia

Los ingenieros de la Compañía del ferrocarril Zafra-Villanueva del Fresno señalaron el emplazamiento de la estación de Oliva de la Frontera

La estancia de la Tuna escolar gaditana en Don Benito.--Algunas noticias de varios pueblos

Oliva de la Frontera

Hace breves días se personaron en esta villa los ingenieros de la nueva Compañía de la proyectada vía férrea Zafra-Villanueva del Fresno...

regocijo y huir del "mundanal ruido".

REGRESO

Llegó de Sevilla, con su simpático hijo, el reputado médico don Enrique Soto Navarrete.

CORRESPONSAL

Don Benito

El próximo domingo es esperado con gran ansiedad por los aficionados de Don Benito para presenciar de nuevo el partido entre la Primitiva vienen dispuestos a jugarse...

Indiscutiblemente que aquel empate a dos tantos traerá ahora más interés, lo mismo en los jugadores que en el público...

No hay duda que los de la Primitiva vienen dispuesto a jugarse hasta la camiseta; pero no lo es tampoco menos que los del Balompié...

Según noticias que tenemos, el lunes de Carnaval, a las tres de la tarde se celebrará un grandioso y popular baile en el campo de fútbol del Balompié...

El acto será amenizado por nuestra banda municipal, que tocará un escogido y variado repertorio. Además habrá varios y valiosos regalos...

La densa, gris monotonía de nuestra vida provinciana ha sido rota de improviso por una jocunda algarabía, reidora y juvenil. La obrumado procecion de nuestros días...

EL CARNAVAL

Las próximas fiestas de Carnaval prometen ser sonadas, a juzgar por los preparativos que se están haciendo. Habrá comparas de verdadero gusto...

Las máscaras a pie también concursarán, adjudicándose un premio en metálico, donado por una Sociedad de nueva creación y fines altruistas...

Sabemos de Clubs que pasarán estos días en el campo "perdigoneando" por no presenciar tanto

respetados por el público, y en particular de esas partidas de niños que han tomado la vía pública por un campo de Agramante.

Zalamea de la Serena

Loada sea la Divina Providencia y nuestro señor alcalde don Eugenio de Mena, en haber tenido feliz término y sin ningún contratiempo el brocal del pozo llamado de Jacob.

Seguramente que mis queridos lectores pensarán en el célebre pozo llamado de Jacob, el que fué segundo hijo de Abraham...

Este que yo menciono no es el pozo santo; este es el que está en la plaza de la Constitución; en uno de los ángulos de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Milagros...

Lo que antes eran terrenos estériles, hoy se han transformado en preciosos parques y jardines.

La plaza de la Constitución de Zalamea pronto la veremos como una de las más bellas de España, por la multitud de preciosas plantas y flores de diferentes policromías...

Ya era razón que los pueblos fueran dejando aquellas costumbres atávicas de ennegrecidas paredes y las calles llenas de lodazales...

Todavía hay mucho que hacer y reformar para que los pueblos vayan incorporándose a la vida moderna en enseñanza cultural...

Con los gastos que se han presupuestado para el embellecimiento de la población es necesario que nuestro Ayuntamiento ponga gran interés en que sean

Talavera la Real

Como contestación al telefonema que le fué dirigido al ministro de Gobernación el día 4 del actual...

No debe permitir nuestra primera autoridad que se cometan impunemente hazañas en estos jardines y que sean castigadas según las Ordenanzas municipales...

Nosotros tributamos un aplauso a las autoridades por estas grandes mejoras que redundan en beneficio de nuestra población...

UN BAUTIZO

El día 22 del pasado enero fué bautizada solemnemente en la parroquia de Nuestra Señora de los Milagros, por el señor arcipreste de Zalamea don Juan Lavado Mateos...

A nuestro querido amigo don Manuel Fernández y a su distinguida esposa doña Carmen González, padres de la nueva infanta...

Puebla de Sancho Pérez

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Adelaida Fernández Boraita, hija de los señores don Julián y doña Dolores...

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. En tan fausto acontecimiento han intervenido el especialista en partos titular don José de la Peña y Risco...

A todos nuestra más entusiasta enhorabuena, sin olvidar a la abuelita doña Adelaida.

CORRESPONSAL

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Como contestación al telefonema que le fué dirigido al ministro de Gobernación el día 4 del actual, en el que la Corporación municipal protestaba de los sucesos últimamente ocurridos en Ciudad Real...

CORRESPONSAL

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 7

VALORES

Perpetua interior 75 50
Perpetua exterior 87 10

AMORTIZABLE

4 por 100 00 00
5 por 100 antiguo 95 50
5 por 100 1917 00 00
5 por 100, 1920 00 00
5 por 100, 1927 con impuesto 00 00
5 por 100, 1927 sin impuesto 00 00

ACCIONES

Banco de España 589 00
Banco Hip. de España ... 00 00
Banco Hispano Americano 00 00
Banco Central 00 00
Banco Esp. de Crédito ... 00 00
Banco Esp. Río de la Plata 00 00
Preferente Asucareras ... 00 00
Ordinarias Asucareras ... 62 50
Arrendataris de Tabacos . 240 00
Nortes 624 00
M. Z. A. 00 00

CEDULAS

Hipotecarias 4 por 100 ... 92 00
Hipotecarias 5 por 100 ... 101 25
Hipotecarias 6 por 100 ... 112 00

MONEDAS

Francos 24 75
Dólares 6 33
Libras 30 74
Escudos 00 00
Liras 00 00
Francos belgas 00 00
Francos suizos 00 00

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropa Limpieza a seco BADAJOZ

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

EXHIBICIONES OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS

SE arrienda magnífica local para garaje o tienda. Ramón, Prim, núm. 9.

MÉDICOS

DOCTORES Vargas. Medicina general y ojos. Análisis clínicos. Rayos X. Mártires, 43. Almodralejo.

Compre lejía SOL

SERAFIN Gil González.- Especialista en partos y matriz.- Profesor del Instituto Rubio.- Consulta: de 11 a 2.- Merens Niets, 9.

JUAN Durán Sánchez.- Médico Militar.- Medicina general, piel y sexuales.- Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Santa Ana, 9, pal. Badesjez.

ALEJO García González.- Profesor del Instituto Rubio.- Especialidad en garganta, nariz y oídos.- Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7.- Muñoz Torrero, 35, bajo.

AMBEL Albarrán.- Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.- Ramón Albarrán, 14.- Badesjez.

VARIOS

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrocerías de lujo.- Felipe Checa, 57.- Antonio Alegre, Badesjez.

Pedid lejía SOL

FERNANDO Ponte. Fabrica de baldosines. Artículos sanitarios en general, azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25. Almodralejo.

VICENTE Sanz Diéguez. Almacén de tripas secas. Clases superiores y calibres exactos. Don Benito (Badajoz).

FABRICA de muebles. Talleres electromecánicos de carpintería, ebanistería y somniers. José Teixeira. Don Benito.

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, estilográficas, abanicos, linternas, petacas, bequillas, juguetes, perfumería, artículos de alfiler, abtetas de mesa. - LA LUX

ZACARIAS González Calleja, marmolista, Cantos Molina, 19. Arte en lapidas. Especialidad en trabajos de caligrafía. San Vicente de Alcántara (Badajoz).

Siempre lejía SOL

AMA de cría, joven, dieciocho años, ofrécese para fuera de esta población. Dirijase, Juan Buiza Ortiz, Soledad, 17.- Granja de Torrehermosa.

Para materiales eléctricos, aparatos de alumbrado, de radiotelefonía, instalaciones eléctricas y todo lo del ramo, lo encontrarán, a precios más baratos que nadie, adquiriéndolos en la Exposición Solis.

Exigid lejía SOL

CENTRAL eléctrica de Don Benito y Villanueva de la Serena (S. A.). Don Benito (Badajoz). Fabrica de harinas sistema Daverio.

LA Favorita. Confeitería y pastelería. Clases superiores, postres selectos. Miguel Sarrion. Groizard, 23. Don Benito.

VENTAS SE vende una máquina trilladora con su motor y una empaquetadora de paja. Informará F. Sardiña. Santa Lucía, 14, segundo. Badajoz.

AUTOMOVILISTAS

Antes de comprar neumáticos de las marcas Firestone - Michelin - Englebert - Goodrich - Dunlop - Goodyear

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUM. 12.- BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

Divagaciones

Estampas de la ciudad

LA CAPA ESPAÑOLA

La airosa prenda nacional en Badajoz, pasando por el abrigo y la trinchera, a las capas de Don Benito

No nos atrevemos a manifestar plenamente nuestro pensamiento acerca de la antigüedad de la tan traída y llevada prenda, como es la que en nuestro país hemos convenido en llamar capa española, y en las demás partes del mundo bautizada con un adjetivo relacionado al ambiente y a las modificaciones de su contextura.

Es muy probable que el uso de esta airosa prenda—según y conforme—se remonte a tiempos antiquísimos. Acaso el hombre prehistórico, que sabía pulir con más o menos habilidad la piedra, se orlaba ya en aquellos prístinos tiempos con el uso de una capa, mejor o peor confeccionada. Si no tuvieramos el convencimiento de ofender la curiosidad del lector con unos cuantos chistecitos venidos espontáneamente a la imaginación, y miedo a que nos rompiera la "Estampa", le quedaríamos planteado y resuelto el transcendental problema de que, sin ningún género de dudas, el hombre prehistórico se orló con indumento tan importante; y, ¡quién lo sospecharía!, legó a las generaciones posteriores, el medio de estudiar los usos y costumbres, el dinamismo vital de un extraño y lejano mundo, que no por "primordial" en sus "modos de hacer", estaba ahito de ingerencias interesantes. En resumen; que el uso de la capa en el hombre primitivo, ha sido uno de los más preciados testimonios para el fundamento de la hipótesis prehistórica. Los historiadores nos lo explican por "las capas" existentes en el subsuelo de nuestro planeta. Y puesto que aún se conservan esas "capas" remontables a los prístinos tiempos, podemos asegurar, sin consultar más documentos, que el hombre primitivo adornó su cuerpo con tan airosa prenda.

Y con esto damos un salto, colocándonos ante el historial de "los pueblos bárbaros". También, sí, señores, se envolvían fieramente en la capa y la llevaban, igualmente, con un aire tan fiero. Atila, el del caballo famoso, aunque no cometió nunca la tontería, y ningún documento lo atestigua, de hacer como Calígula, cónsul a su indomable potro, cuentan "los hunos" que su clámide revoloteaba al viento con algo de fiera majestad, mientras que los otros opinaban todo lo contrario, ponderando su distinción en el modo de llevar la prenda. Pero esa distinción quien la llevó al grado óptimo de la elegancia fueron los romanos; nadie, absolutamente nadie, como ellos, han sabido echarse sobre los hombros la airosa prenda e imprimirla una tan incomparable prestancia y majestad airosa. Recuérdese también, a este respecto, como rasgo importante y característico, el de aquel emperador romano, que hasta en sus últimos momentos no quiso separarse de su clámide, envolviéndose airosamente en ella momentos antes de caer para no levantarse más sobre el suelo marmóreo del Senado...

En la Edad Media, el uso de la prenda culmina en el abuso. Ciertamente que se introducen algunas modificaciones, pero no las suficientes para ahuyentar el arraigo. La capa es, en los tiempos medievales, algo así como un elemento indispensable, como un aditamento que forma parte integral del carácter de la época. Y en la Edad Moderna esa tendencia a usar la capa se acentúa, se perfecciona, se patentiza y hasta nos atrevemos a insinuar que se depura literariamente.

La "época contemporánea" nos trae, con el uso de la prenda, profundas modificaciones. París impone la norma. Todos los demás países se encuentran encantados. La capa a lo Lamartine impera con absolutismo. A las capas más plúsimas substituyen otras más cortas, de menos vuelo, de corte más refinado que comienzan a acusar el matiz de afectación y la premarura decadencia. Y así sucede. Pronto son reemplazadas por los múltiples modelos de abrigos que París lanza con una alacridad asombrosa. Poco a poco la capa y el sombrero de copa van pasando a ser un recuerdo romántico. Por lo que hace a España, ha sabido crear y conservar a través de los tiempos un modelo inconfundible: la capa con esclavina, amplia, ni muy corta ni muy larga. Pero su uso decae; frente a ella tiene la especie de capilla romántica importada por París, los abrigos de todos los cortes y las trincheras. La capa española tiene con quien luchar. Lucha en extremo loable.

Podríamos enumerar gran número de personajes, esbozados paladines, dispuestos a fomentar el uso de la prenda española. Altamente simpático fué el gesto de aparecer en Madrid, la estatua de la Cibele, portando sobre sus hombros la clámide característica de nuestra tierra. Por cuanto a lo que aquí en Badajoz es el uso de la prenda, sólo podemos apuntar un decididamente, aunque corto grupo, dispuestos a no dejar que se apolille en el arca ese pedazo de paño, valor representativo de toda una tradición. ¡Lástima grande que un pueblo como Don Benito, en donde el uso de la capa está generalmente expandido, no siga el camino de la tradición! Porque las capas de Don Benito no son ni francesas, ni españolas; ni aun poseen un aire o fisonomía ecléctica. Su perfil es inconfundible, sin que por esto pudiéramos llegar a la conclusión hipotética de negarle un estilo; pero es una lástima que no sea española, porque bien merecían los amantes de esa prenda—continuadores de la tradición—algo de interés por parte de todos y, ¿por qué no?, de un sencillo homenaje.

T. Rabanal BRITO

Charlas femeninas

Las entradas de mi pueblo

No es que vayamos a tratar de las entradas o callejones de Al-mendralejo, que, como casi en su totalidad de los pueblos labradores donde abundan en las afueras corralones, pajares, bodegas, molinos, etc., se hacen lodazales por el constante transitar de carros y otros vehículos, tan necesarios al labrador como al cosechero y almacenista.

Los múltiples montones de almendra, simétricamente colocados a diestra y siniestra de las enfangadas vías a que nosotros nos referimos, dicen claro el propósito de aquel Municipio de arreglarlos en breve.

No es nuestro ánimo tratar de asuntos que, por fortuna para el pueblo, se hallan en manos tan expertas como las del dignísimo y culto alcalde don Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera, ante cuya labor realizada han de rendirse aun los espíritus más escépticos y refractarios.

El encabezamiento de este artículo se basa en un acto que, por lo típico y tradicional, tiene sabor de lo añejo; es algo así como el jamón y la gallina, que cuanto más viejo, mejor es; o como el vino, que por viejo también se encierra en el barril, en el rincón más preferente del lagar, y que, en su encierro, el dorado líquido roba su sabor maderero al envase.

Este acto o costumbre remota de este mi pueblo es de un clasicismo simpático, atrayente. Es la entrada de un novio por primera vez en casa de la prometida.

La Candelaria, con sus lluvias, abría las puertas de la casa—las del corazón se habían abierto hace años—de Mariquita Pimienta, para dar paso al futuro, al simpático Francisco Villena.

Horas antes yo contemplo el excesivo número de víctimas próximas a inmolar, que, encerradas, están en su calabozo. Humildes esperan ser sacrificadas docenas y más docenas de la democrática gaseosa. Apartadas, como convencidas de que las han de buscar los más entendidos, se encuentran docenas de botellas—ni una menos—de la espumosa y rica cerveza de la Cruz del Campo. Allí están arrogantes y tocadas con sus blancos cascos, brillantes, orgullosas de su estirpe, la manzanilla de Sanlúcar, el oloroso Moriles.

Otras marcas de Montilla, con etiqueta tan roja como los labios y el sano color de las amigas que allí dejó. El Jerez y el champán hacen alarde de su fuerza y valor. Y dominándolas a todas, dulzonas y gentiles, se alzan doce botellas de anís Balmaseda.

La entrada del novio es triunfal entre el nutrido acompañamiento; pronto el comedor, la sala, los corredores, zaguán y portales, se ve convertido en hormiguero humano. La alegría que aporta la franca y leal amistad aflora a todos los rostros. Y entre las sanas risas se oye el descorchar de botellas y el chocar de copas y vasos.

El comedor, convertido en hermosa bandeja rebosante de frescas y preciadas flores de distintos tonos; las hay rubias muy sentimentales, pero la mayoría son morenas y garçonas. Algunos Tenorios se escapan de las demás dependencias y cual pajarillos pían alegres y revoltosos alrededor de ellas, que alegres de vivir abren sus pétalos auriculares para escuchar encantadas el piropeo sano, flor exquisita donde el hombre, desde Adán hasta Charlot, ha puesto un retazo de su alma.

En uno de los corredores están los novios, y acá y allá se oyen alabanzas de la hermosura de la novia veinteaña, plétora de belleza. Dos hermosas y juveniles camareras, que sólo ejercerán su oficio por esta noche y en honor a los novios. Concha y Amelia Pimienta, hermanas de la prometida. Con las niqueladas bandejas, de copas rebosantes del divino néctar, lucen su tipo de mujeres genuinamente españolas, incansables en su generosa tarea de dar de beber al sediento. Ayúdanle en su tarea una chiquilla muy mona, hermana del novio, y dos mozos guapos ellos, elegantes y obsequiosos, y que pude ver que al dejar el licor se llevaban prendidas en las suyas las miradas de ellas. Miguel Villegas y Antonio García.

Cuatro o seis hombres de los más prácticos desempeñaban el papel de... ¡Perdón!, pero el sacacorchos en vuestras manos giraba decapitando cabezas con tal velocidad...

Oí una voz que me dijo: —¿Quiere usted hacer esta información?

—Para el reportaje no sirvo; además, que no gasto carnet.

Y él, el buen reportero de CORREO EXTREMEÑO Blanco Martínez, halagándome con sus alabanzas y feliz charla, me repetía:

—Que tengo cuatro salones de baile y a Felipe no lo saca nadie de entre las bellas.

Y así era. Felipe, el aspirante a la toga, su compañero de reportaje, rodeado de ellas, emborrachábase en sus miradas y en la alegre greguería.

Y el buen periodista almendralejense Blanco Martínez, que ha dejado las armas en reposo allá en el África, donde cumple el servicio obligado a su Patria, le veo ansioso de salir a caza de noticias. Las lindas camareras le asedian y yo pienso: La entrada en una entrada como esta... es fácil, mas la salida...

Y unos tras otros siguen sin descanso sirviendo licores, y Amelia, la de los ojos soñadores y de nostalgias plenas, la de nariz correcta, la de boquita pequeña y roja letanía: —Si no lo veo... no lo creo... Si no lo veo... no lo creo... Regina Merchán de TEJERO

Información deportiva

Félix Quesada cree que el deporte no está en decadencia

Cuándo comenzó a jugar.—La mujer en el fútbol.—No existe decadencia en el deporte. El mejor futbolista.—Partidos jugados.—No piensa salir de España

El partido entre el Real Madrid y el Español de Barcelona, motiva nuestra visita a Félix Quesada. Son las siete de la mañana.

Sin casi tiempo para celebrar la entrevista, estas entrevistas que son como un abrazo entre el entrevistado y el público, esperamos que pase un momento más, damos al chófer las señas de Quesada.

Cuando llegamos a su casa ha salido. La criada nos dice: —El señorito no tardará.

Félix Quesada es el capitán del Real Madrid. Para todos los aficionados al fútbol el nombre de Quesada es una garantía de éxito. Recordando las palabras de Cabo sobre los jugadores ingleses, hemos pensado si Quesada no habrá logrado dominar su técnica, esa técnica que es la base de todo triunfo.

Como antes eran los toros, ahora es el deporte el que triunfa sobre nuestras costumbres y nuestros gustos. Por todos los sitios negras pizarras, en las que la tiza ha escrito varios números. Son los resultados que señalan la marcha triunfal de los equipos. Y ante ellos el público ansioso de conocer lo durante tantas horas esperado.

Donde más prevalece la afición es en los barrios extremos; allí, donde habiéndose prohibido colocar pizarras con motivo del descanso dominical, siguen colocándose para que la parroquia aumente.

El camarero, subido en una silla, apunta un número: 0, y luego otro: 2. Entonces el público se divide en bandos para discutir los posibles incidentes del equipo vencido. Unos culpan al terreno, alguien opina que el perder o el triunfar está en la colocación de los jugadores únicamente.

La llegada de Félix cortó nuestras evocaciones.

Mientras habla, Quesada va terminando de preparar el equipaje. —¿Qué planes tienen por ahora? —¿Piensan salir fuera?

—Que yo sepa, no. Está esto de los viajes un poco explotado.

—¿Cuándo y dónde empezó a jugar?

—En el Recreativo Español, de Madrid, en 1915.

—¿Digame algo de la mujer en el fútbol?

—Que vá porque la vean, pues, generalmente, no entiende una palabra.

—¿Es verdad que el deporte está en decadencia?

—Creo que no. Todo lo contrario. Sobre todo, en esto del fútbol con el profesionalismo se ha ganado mucho.

—¿Cuál es para usted el mejor futbolista?

Antes de contestar sonríe. Toda su cara de muchacho se ilumina con la antorcha de esa sonrisa en

—En esto de llenar copas, soy un hacha.

Y las rebosaba en términos que las copas nadaban en la bandeja.

Y a las altas horas de la madrugada, cuando con más furor se disparaba el champán y los propósitos de los morenos las hacían a ellas más lindas en su rubor... el coche parte veloz carretera adelante. Yo hundo mi mirada en el campo, que duerme envuelto en las sombras y el silencio.

El cielo, encapotado de nuevo, amenaza lluvia. Mi pensamiento, lleno de gozo, se baña en el grato recuerdo de las horas pasadas entre los míos, mientras oigo la voz de mi chófer que, desconocedor de las costumbres de mi pueblo, pero admirador del rumbo que en esta noche de la Candelaria vió, en la entrada, o fiesta más castiza, repite cual si rezase con fe una letanía: —Si no lo veo... no lo creo... Si no lo veo... no lo creo...

Regina Merchán de TEJERO

la que se desborda su entusiasmo.

—El mejor futbolista! Zamora.

—¿A qué piensa usted dedicarse cuando se retire del fútbol?

—Yo he terminado ya la carrera de abogado, y me haré procurador en breve, para lo que ya estoy practicando.

Me cuenta ahora cómo fué dedicarse a jugar. Es un pequeño recuerdo de la infancia, episodio vulgar un poco romántico acaso.

—Me dió por el fútbol como le daba entonces, y aún le da, a todos los chicos en el colegio. Me gustaba, durante las horas de recreo, dar patadas al balón en el patio, bajo la mirada protectora de los profesores y bedeles. De ahí partió toda mi afición.

—¿Cuántos partidos habrá jugado?

—No lo sé. Cualquiera sabe eso.

—De todos los partidos jugados, ¿cuál recuerda con más cariño?

—Por ser el último, el de Bilbao.

De prisa, muy de prisa, que el tiempo urge, bajamos las escaleras hasta dejar a Quesada en el automóvil. Falta solamente media hora para la salida del tren. Ya en la estación esperarán impacientes los demás compañeros: José María Cabo, Triana, Peña, Lazcano, Rubio, Morera, pensando si su capitán se habrá dormido. Y ad estrecharle la mano, la última pregunta:

—¿Después del fútbol que es lo que más le agrada?

No le da tiempo a contestar. El coche, tras de un resoplido, ha partido rápido. Se escucha la contestación envuelta entre los escapes de gas:

—La música sería.

Fidel C. BEZA



El Rey Cristián, de Dinamarca

UNA BODA

En la santa iglesia Catedral tuvo lugar, a las ocho y media de la mañana de ayer, el enlace matrimonial de la bella señorita Esperanza Pascual Carvajal con nuestro querido amigo y compañero don Luis Doncel Prieto.

Bendijo la unión el párroco de la iglesia de Santa María del Castiello don José Lanot, apadrinado a los contrayentes don Federico Abarrátegui Ponte, presidente de la Asociación de la Prensa, y doña María Prieto, madre del novio.

Firmaron el acta matrimonial don Francisco Arqueros y don Antonio Ortiz.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al salón del Centro Obrero, donde les fué servido el desayuno.

En el tren de Sevilla salieron para esta capital y otras de España los novios, que fueron despedidos por todos los invitados.

Desearnos a los nuevos esposos toda clase de venturas y hacemos votos por su felicidad.

Evocaciones del optimismo

En el fondo de nuestros espíritus hay siempre un jardín, un río, una pradera y un hotel, rodeado de valles encantadores y de montañas deliciosas, que son de nuestra exclusiva propiedad y que constituyen el panorama de nuestra libertad espiritual más preciada. Esa propiedad que adquirimos en la infancia nos la van usurpando los hombres, y toda nuestra ambición, todos nuestros esfuerzos, todos nuestros sacrificios, no tienen otra finalidad que hacerlas realmente nuestras. Jamás lo podemos conseguir. El día que nos enteramos del imposible absoluto, cesa la vida y aparece el principio de la muerte espiritual, de la animada ilusión de nuestros sueños. Pero gracias al progreso de la virtud y de la ciencia, se ha creado un nuevo poder de liberación individual y social y se han sentido los principios delicados de la ciencia del optimismo. Esta vez la inteligencia ha triunfado del mal y ha ruidado su gloria junto al infierno de nuestras vidas y en principios rigurosamente exactos y claramente asequibles en fácil acceso; por eso, cuando yo uso conceptos e ideas de la nueva ciencia sin atreverme a hablar de sus principios, resulto francamente incomprendible. Me gusta unir a la música literaria de las pasiones la música infantil de las ideas, sin tocar a las fuentes redentoras del optimismo. Me parece que las labria de sacrificar inútilmente. Mientras se inspira un artículo, las más elevadas fuerzas espirituales funcionan; cuando ya se publica y han de producir reflejos anímicos, aquella fuerza opera fuera de nosotros un mundo de influencias extrañas; nuestro espíritu murió. Pocas veces aquella viva inspiración nos viene a saludar de nuevo. Por eso muchos de mis artículos permanecen inéditos como fuentes de propia inspiración. Por hoy, en la cortadísima estrecha, en el temor del poco espacio con que suelo contar a veces en el periódico, en sus luchas con las aglomeraciones de original, basta; pero me sugieren grandes ideas, las visiones de franco optimismo que se fundan en el estudio y evocación de los recuerdos e ilusiones infantiles.

Virgilio Viniegra VERA

ESTE NUMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA

El reparto de la correspondencia

SE PRODUCEN GRAVES PERJUICIOS AL VECINDARIO

La modificación del horario de trenes, puesta en vigor el día del mes actual, trae consigo enormes perjuicios al comercio y a las industrias de la capital, y de manera muy directa a las empresas periodísticas.

Se ha limitado el reparto de correspondencia a la distribución de los apartados, sin tener en cuenta que entre la correspondencia certificada—que queda en Administración de Correos—se ven venir órdenes de publicidad grabados que, por esta medida, pierden la oportunidad de su publicación o la actualidad.

El jefe de esta Administración a cuya bondad encomendamos nuestra queja, desconoce los perjuicios, y por eso los exponemos en estas columnas, por si señor Morán quiere poner empeño en remediarlos, mercediendo a su mayor gratitud.

LEA USTED NUESTRA

PLIA INFORMACION TELE

FONICA EN LAS PLANA

CENTRALES